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PROCESSO DE RECRUTAMENTO E SELEÇÃO SIMPLIFICADO PARA CONTRATAÇÃO POR 

PRAZO DETERMINADO  

28/2021-FSPSS 

CONHECIMENTOS LÍNGUA PORTUGUESA 

1) Assinale a palavra que se acentua pelo mesmo motivo de OFÍCIO: 
a) Xará. 
b) Cerimônia. 
c) Juízo. 
d) Nó. 
 
2) Em se tratando da Sintaxe da Língua Portuguesa, analise as orações seguintes e indique a alternativa que 
contém a correta classificação da oração sublinhada. 
a) Ela não apenas canta, mas também faz belas composições. (Oração Coordenada Sindética Adversativa) 
b) O preço da carne aumenta à medida que esse alimento falta nos mercados. (Oração Subordinada Adverbial 
Consecutiva) 
c) Em entrevista ao jornal local, disseram que haviam perdido tudo na enchente. (Oração Subordinada 
Substantiva Objetiva Indireta) 
d) Embora não perdesse nenhum jogo, o time foi desclassificado da competição internacional. (Oração 
Subordinada Adverbial Concessiva) 
 
3) Observe atentamente a grafia das palavras sublinhadas abaixo e assinale a alternativa que se apresenta de 
acordo com as regras da gramática da Língua 
Portuguesa: 
a) Por que saiu muito cedo, esqueceu o cachorro preso dentro de casa. 
b) Neste ano, a família não tirou férias porque os pais assumiram um novo emprego. 
c) Se está chovendo tanto, por quê você vai de bicicleta à escola? 
d) Está é a rua porque caminhamos todas as noites. 
 
4)  Quanto à concordância verbal, marcar C para as Sentenças Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
(  ) A maioria das pessoas sabe no que quer trabalhar. 
(  ) É três horas? 
(  ) Haviam várias formas de resolver a questão. 
a) C - C - E. 
b) C - C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - E. 
 
5)  De acordo com as regras da gramática normativa, podemos substituir a partícula "que" em diversos casos nos 
textos, seja para evitar repetições desnecessárias (o temido "queísmo"), seja para sanar possíveis ambiguidades. 
Alterações foram feitas em algumas frases do texto e encontram-se entre parênteses. Assinale aquela que não 
está de acordo com a norma culta: 
a) ... governados pela ética de condescendência tão nossa conhecida,  que (a qual)  diz: nós somos diferentes e 
temos biografia... 
b) Da operação consistente de um sistema  que (o qual) tem no centro o indivíduo-cidadão livre...  
c) Todas as sociedades  que (pelas quais)  passaram por uma aguda transformação no sentido de maior 
igualdade... 
d) ...teste mais claro do limite e da igualdade: o sistema eleitoral que (o qual) os elegeu. 

CONHECIMENTOS SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE 
6) Quantas equipes de saúde da família são necessárias para atender a um município de 40.000 habitantes? 
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a) 5 
b) 10 
c) 15 
d) 20 
 
7) Hodiernamente, a maneira como a União repassa os recursos do SUS para os Estados e Municípios ocorre por: 
a) Pagamento de produção; 
b) Pagamento de procedimentos; 
c) Transferências regulares e automáticas; 
d) Transferências pactuadas e integradas; 
 
8) Através desse princípio todos os indivíduos passaram a ter direito de acesso à saúde sem qualquer tipo de 
discriminação ou pré-requisito, pois a saúde passava a estar então vinculada à ideia de cidadania. Sobre qual 
princípio o texto se refere? 
a) Equidade. 
b) Integralidade. 
c) Universalidade. 
d) Igualdade. 
 
9) O SUS obedece a três princípios doutrinários, a universalidade, a integralidade e a equidade. Tais princípios 
conferem legitimidade ao SUS. Observe o enunciado: “Seu objetivo é diminuir as desigualdades. As pessoas tem 
direito aos serviços, porém elas não são iguais e possuem necessidades distintas. Tratar desigualmente os 
desiguais, investindo mais onde a carência é maior.” A qual princípio do SUS se refere a afirmação:  
a) Universalização.  
b) Equidade.  
c) Integralidade.  
d) Nenhumas das alternativas está correta.  
 
10) Segundo o Art. 199 da Constituição Federal, a assistência à saúde é livre à iniciativa privada, porém é 
condicionada pelos seguintes termos, EXCETO: 
a) É vedada a participação direta ou indireta de empresas ou capitais estrangeiros na assistência à saúde no País, 
salvo nos casos previstos em lei. 
b) As instituições privadas poderão participar de forma complementar do sistema único de saúde, segundo 
diretrizes deste, mediante contrato de direito público 
ou convênio, tendo preferência as entidades filantrópicas e as sem fins lucrativos. 
c) É vedada a destinação de recursos públicos para auxílios ou subvenções às instituições privadas com fins 
lucrativos. 
d) É vedada a participação estrangeira através de doações de organismos internacionais, mesmo vinculados à 
Organização das Nações Unidas, de entidades de cooperação técnica e de financiamento e empréstimos. 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
11) Paciente de 49 anos de idade, sexo feminino, ensino fundamental incompleto, chega para atendimento de 
urgência com queixa de dor no elemento 46. Questionada sobre doenças sistêmicas, nega, mas afirma que toma 
medicação de uso contínuo e mostra a última receita médica. A prescrição é de losartana e metformina. De acordo 
com o relato das medicações utilizadas, essa paciente apresenta como condições crônicas: 
a) problemas cardíacos e colesterol alto. 
b) depressão e osteopenia.  
c) hipertensão e diabetes. 
d) ansiedade e diabetes. 
  
12) A matriz protéica do esmalte pela ação das proteases elaboradas pelos microorganismos proteolíticos 
produzem aminoácidos diversos, e estes, através de enzimas específicas, sofrem os processos bioquímicos de 
desaminação descarboxilação, oxidação e redução, originando vários outros ácidos, que prosseguem a destruição 
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da estrutura dentária. Entre os microorganismos abaixo que participam no processo bioquímico da cárie dental são 
particularmente importantes, EXCETO: 
a) Staphylococcus aureus. 
b) Lactobacillus acidophilus. 
c) Streptococcus mutans e Streptococcus viridans. 
d) Clostridium botulinum. 
e) Actinomyces viscosus. 
.  
13)  Sobre Técnicas Anestésicas, assinale a alternativa INCORRETA: 
a) Atualmente os anestésicos locais mais utilizados em Odontologia são aminas terciárias (grupo Amida) com 
propriedades hidrofílicas e lipofílicas. 
b) Os anestésicos locais bloqueiam fisicamente por interações lipofílicas, ocluindo os poros dos canais de sódio 
das membranas dos terminais dos neurônios. 
c) Os neurônios com axônios com menor diâmetro são mais facilmente bloqueados, ou seja, nervos de menor 
calibre são mais facilmente anestesiados. 
d) Os anestésicos do grupo Amida são uma alternativa com maior possibilidade tóxica, porém são mais efetivos e 
com potencial alergênico menor que os anestésicos tipo éster. 
 
14)   Na semiologia de pacientes, é relativamente comum casos de xerostomia por diminuição ou falta de secreção 
salivar quando então se observa um aumento no índice de cárie, com rápida destruição dos dentes. A Xerostomia 
pode ocorrer como consequência de uma serie de condições patológicas, EXCETO: 
a) Radioterapia da cabeça e pescoço . 
b) Sarcoidose e Síndrome de Sjogren. 
c) Ptialismo. 
d) Administração crônica de anti-colinérgicos ou parassimpatoliticos. 
 
15)  Sobre conceitos de esterilização e desinfecção em odontologia, sabe-se que a autoclave é o aparelho mais 
utilizado na esterilização dos materiais odontológicos. O calor úmido elimina os microorganismos através de: 
a) Hidrólise do ácido murâmico da parede celular. 
b) Desregulação de enzimas proteolíticas. 
c) Oxidação dos ácidos graxos da membrana celular. 
d) Termocoagulação das proteínas. 
  
16)  Em decorrência da implementação da Política Nacional de Saúde Bucal e da criação dos CEO, houve um 
avanço significativo na prestação de cuidado odontológico especializado à população. Sobre os CEO, assinale a 
alternativa correta. 
a) Os CEO devem funcionar por 30 horas semanais minimamente. 
b) Os profissionais que devem compor os CEO são minimamente o cirurgião-dentista, o auxiliar em saúde bucal e 
o técnico de prótese.  
c) Os CEO do tipo I devem contar com 4 ou mais cirurgiões-dentistas que atuam nas especialidades mínimas. 
d) Não é exigência que o cirurgião-dentista tenha especialização na área em que atue no CEO. 
 
17)  O atestado odontológico é uma declaração particular sucinta em que se afirma a veracidade de certo fato 
odontológico e as consequências deste que implicam providências administrativas, judiciárias ou oficiosas, 
relacionadas com o cliente. (Varell, 2019.) Em relação a esse documento, é INCORRETO afirmar que: 
a) Deve conter descrição detalhada dos procedimentos realizados. 
b) Sempre devem estar presentes no atestado o local e a data de expedição. 
c) O cirurgião-dentista só poderá emitir atestado para pacientes que tenham sido examinados pessoalmente. 
d) Mesmo quando o nome e o número de registro no Conselho Regional de Odontologia do cirurgião-dentista 
constam do receituário, o atestado deverá ser carimbado com esses dados. 
 
18)  A alveolite, também conhecida como osteíte alveolar ou “alvéolo seco”, se refere a uma das complicações 
mais comuns associadas à exodontia de terceiros molares. Sobre a alveolite, é correto afirmar que:  
a) É uma condição de natureza inflamatória, mas não infecciosa. 
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b) Os sinais e os sintomas dessa doença aparecem em até 12 horas após a exodontia.  
c) Nos casos de alveolite, o coágulo sanguíneo está sempre presente no alvéolo onde o dente foi extraído. 
d) A dor é intensa, pulsátil, irradiada, frequentemente associada a mau odor do local onde foi realizada a cirurgia. 
 
19)  Sobre a realização de cirurgias em pacientes idosos, assinale a alternativa INCORRETA. 
a) O deslocamento periosteal deve ser ampliado, permitindo melhor acesso e evitando odontossecções. 
b) Em exodontias múltiplas, deve-se trabalhar com um campo maior, expondo adequadamente todo o processo 
alveolar adjacente, com incisões tipo envelope. 
c) Quando ocorre o planejamento da instalação de próteses imediatas, deve-se realizar osteoplastias removendo 
espículas para que a adaptação seja a menos traumática possível. 
d) Caso seja feito o diagnóstico de um dente retido, sugere-se o tratamento conservador, com controle radiográfico 
frequente, sendo a exodontia indicada apenas nos casos em que já exista uma patologia definida. 
 
20)  Paciente de 53 anos, sexo masculino, fumante, apresenta-se para tratamento odontológico. Ao exame clínico, 
é percebida uma lesão eritematosa bem delimitada de consistência macia e textura aveludada, no assoalho de 
boca. Perguntado a respeito, o paciente alega não ter percebido nada de estranho. O diagnóstico presuntivo dessa 
condição é de: 
a) leucoplasia e o tratamento indicado é a biópsia.  
b) eritroplasia e nenhum tratamento clínico é necessário, apenas o acompanhamento.  
c) eritroplasia e o tratamento indicado é a biópsia.  
d) mucosite não específica e nenhum tratamento clínico é necessário, apenas o acompanhamento e a remoção do 
hábito de fumar. 
 

RASCUNHO PARA USO DO CANDIDATO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


